 

	Раздел:
	7.1А: Биосфера и  экосистемы


	ФИО педагога
	Джумашева Шолпан Булатовна

	Дата:
	

	Класс:7
	Количество присутствующих:6
	Количество отсутствующих:0

	Тема урока
	Сравнение природных пищевых экосистем 
Пищевые цепи и пищевые сети

	Цели обучения в соответствии
с учебной программой
	7.3.1.2 сравнивать природные пищевые цепи
7.3.1.3  составлять пищевые цепи и пищевые сети

	Цели урока
	Сравнивает природные пищевые экосистемы, пищевые цепи и пищевые сети


Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока 
0-2 мин







3-5 мин
	Приветствует учеников, проверяет готовность к уроку, желает успеха.
Создает психологический настрой «Улыбнитесь соседу по парте и пожелайте успеха на нашем уроке».

Актуализация знаний.
Просит ответить на вопросы:
1) Что такое экосистема?
2) Перечислите компоненты экосистемы?
3) Приведите примеры различных экоистем?

	Приветствуют
учителя. Организуют свое
рабочее место, проверяют наличие индивидуальных
учебных принадлежностей





Отвечают на вопросы учителя

	ФО оценивание эмоционального состояния «Палец вверх»






Учитель оценивает уровень предварительных знаний учащихся: молодцы, вы уже много знаете, вас ждет успех
	[image: C:\Users\Шолпан\Downloads\Без названия.jpg]

	Середина урока 
5-10 мин










10-35мин
	Теоретическая часть
Формулирование целей урока совместно с учащимися.
- Что связывает живые организмы в одной экосистеме?

Объясняет новую тему учащимся с использованием презентации
- Дает ответы на вопросы учащихся

Работа по учебнику.
Работа с терминами: автотрофы, гетеротрофы, производители, потребители, продуценты, консументы, редуценты, цепи выедания, цепи разложения
Работа в парах.
 Составьте пищевую цепь из 4-5 звеньев
1 пара- экосистема степи
2 пара – экосистема леса
3 пара – экосистема водоема



Посмотрите на следующий слайд.
- Чем данная схема отличается от пищевой цепи?
(Учитель подводит учащихся к понятию пищевой сети).
-Как вы думаете, в чем значение пищевых сетей?

Представим пищевые цепи в виде ступенчатой пирамиды.
-Как вы думаете, почему на вершине пирамиды находится крупный хищник, а в широком основании - растения?

Моделирование.
Объясняет задание по моделированию пищевой сети.
	Определяют тему урока, формулируя цель урока

Записывают определение понятия «Пищевая цепь»

Изучают  новую тему, слушая учителя и просматривая  презентацию


Учащиеся дают определения терминам, приводят примеры



Составляют пищевую цепь в виде схематичного рисунка, при озвучивании используют терминологию 







Отвечают на вопрос.

Записывают определение понятия «Пищевая сеть»

Ответ: Обеспечивает устойчивость экосистем. 
Отвечают на вопрос
Обсуждают правило экологической пирамиды.


учащиеся выполняют моделирование в тетрадях индивидуально.
	











Словесная похвала: Молодцы! Верно! 




ФО взаимооценивание пар на стикерах
Дескриптор:
- составляют пищевую цепь      (2 балла)
- используют термины: продуценты, консументы I  и II, редуценты  (2 балла)
- участвуют активно оба учащихся      (1 балл)
  Общий балл: 5













Дескриптор:
- заполняет схему пищевой сети   (3 балла)
- составляет 2 пищевые цепи        (2 балла)
	

Презентация 


Слайд 
[image: ]








Примеры пищевых цепей на А4










Слайд
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Слайд
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Стр 18 учебника

	Конец урока
36-41
	Закрепление полученных знаний
1) Какие связи называются пищевыми?
2) Какие организмы составляют первый пищевой уровень?
3) Какие организмы в пищевой цепи являются потребителями? 
4) Какую роль играют редуценты?
5) Почему в пищевой цепи не более 3-5 звеньев?
6) Назовите правило экологической пирамиды?



	Отвечают на вопросы
	«Аплодисменты»


Подсчет баллов ФО, подведение итогов
	

	42-45
	Рефлексия
Метод «Самый»
Самый интересный момент.............................
Самый сложный момент..................................
Самый запомнившийся момент......................

Как вы можете применить в повседневной жизни знания полученные на данном уроке?
	Перечисляют самые интересные моменты, самые сложные моменты, самые запоминающиеся моменты урока.

Отвечают на вопрос учителя
	
	

	
	
	
	
	







image1.jpeg
(&D




image2.png




image3.png
€ 5 C @ googlecom/searchiq=raprmia+nnuesans uenouraiei=kEDVZMSIOGbNWPAP-JaugAKBIO =KapTHNKa +ienas +8gs Ip=EQIIMIAZEINICnAINCEOLORGN... 2 % % [0 & §
G st

Google caprwa niesan uenosea x m 4 @ a

8

Pacnevarars ueny nuTas Nepefimn
K i AN A

Rogposee.

FoXOKMit KOHTEHT

[ ) @~ 2

Pikimage ru
K o cmase





image4.png
BEOLIN





